

日拟出更多钱  
给驻日美军

共同社援引政府消息人士的话说,日本将从2022财年开始增加提供给驻日美军的经费,相关协议有可能于下月达成。

华盛顿和东京今年2月延长了一项关于日本给大约5.4万美军提供财政支持的协议。协议原定于3月到期,但已延长一年。

共同社周四援引一位匿名日本外交官的话称,官员们没有透露美国政府为今后若干年要求的支持金额,但很可能少于前总统唐纳德·特朗普曾经提出的要求。

共同社报道,这位外交官说:“岸田文雄首相将作出最终决定。”

美国前国家安全顾问约翰·博尔顿在其回忆录,2020年6月出版的《生事之屋》中写道,特朗普希望日本每年为驻日美军支付80亿美元。

(据参考消息)

美防长重申  
不让伊朗获得核武

美国最高防务官员周六誓言阻止伊朗获得核武器,并反对它在更广泛的中东地区“危险地使用”自杀式无人机的行为。与此同时,围绕德黑兰与世界大国之间已经破裂的伊核协议,谈判依然停滞不前。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀在巴林举行的年度“麦纳麦对话”中发表的言论似乎是为了打消美国在湾湾地区盟友的疑虑。拜登政府试图恢复伊核协议。

奥斯汀说:“美国仍致力于阻止伊朗获得核武器。我们仍然致力于获得有关核问题的外交结果,但如果伊朗不愿进行认真的接触,我们将考虑所有的必要选项,以确保美国的安全。”

(据参考消息)

韩轻型航母计划  
预算再遭削减

韩国CVX轻型航母项目的专项防务预算再遭大幅削减。这是韩国国会继去年第二次削减这项年度预算。

韩国政府请求为CVX项目拨款约72亿韩元(约合600万美元),但国会只批准拨款5亿韩元(约合40万美元)。

国防采办计划管理局和国会国防委员会对媒体说,作为2022年防务总预算的一部分,韩国政府请求为CVX项目总计拨款约72亿韩元,其中62亿韩元用于CVX项目的基础性规划,8.48亿韩元用于战机及技术支持,9900万韩元作为行政管理费用。

去年,国防采办计划管理局曾请求为CVX项目拨款100亿韩元,但财政部和国民议会国防委员会拒绝了这一请求,仅拨款1亿韩元用于举办研讨会及相关研究,理由是该项目尚未进行商业可行性研究。

(据参考消息)

中俄轰炸机联合空中战略巡航  
“御用摄影师”忙跟拍

▲日本自卫队拍摄到的中国轰-6K轰炸机。



▲日本自卫队拍摄到的俄罗斯图-95轰炸机。

据国防部消息,11月19日,中国与俄罗斯两国空军在亚太地区组织实施联合空中战略巡航。中方派出2架轰-6K飞机,与俄方2架图-95MC飞机联合编队,位日本海、东海有关空域组织联合巡航。

日本防卫省当天也发布了中俄军机照片,还宣称,自卫队紧急

出动战斗机应对。

中俄此前联合宣布,飞行期间,两国空军飞机严格遵守国际法有关规定,未进入其他国家领空。

此系中俄两军开展的第三次联合空中战略巡航,旨在进一步发展中俄新时代全面战略伙伴关系,提升双方战略协作水平

和联合行动能力,共同维护全球战略稳定。此次行动是中俄两军年度合作计划内项目,不针对第三方。

前两次中俄联合空中战略巡航分别是在2019年7月和2020年12月完成,中方派出的均为轰-6K轰炸机。

## 专家解读 联合编队训练已成中俄常态

中俄两军联合空中战略巡航有什么战略意义?联合空中战略巡航是中俄两军年度合作计划内项目,不针对第三方,为什么有几个国家高度关注?一起听军事专家王明亮分析。

军事专家王明亮:一是双方共同提升在远海空域大航程空中训练的行动级协同

能力。此次俄罗斯空军天军出动的苏-35为整个编队护航,这是行动层次、编队层次更细节性的一种协同。

二是我们不针对任何第三方,但我们也向外界释放中俄两国联合维护西太平洋地区和平稳定的姿态。

(据环球网)

## 东部战区空军战机“上新”

东部战区空军是捍卫祖国利益、保卫领土领空安全的重要力量,如何练就更强的空中战斗力?新武器、新战机陆续装备,一批90后飞行员脱颖而出,训练更是紧贴实战。

装备上新!  
歼-10C等新型战机  
陆续列装

近日,粤东某军用机场,9架歼-7战机飞赴某航空兵学院,退出战斗序列,接替它们的将是歼-10战机的最新改进型歼-10C。

东部战区空军某旅参谋长王红波说:“改装歼-10C战机近半年,思维理念转变对我们来说挑战性最大,我的眼界都在外部,用更多的精力发现‘敌机’去格斗。”

战机上新,对飞行员的实力也提出更高要求。空军最新的飞行训练大纲同步推行,全新的训练模式让一大批年轻飞行员脱颖而出。

年轻飞行员黄文韬印象最深的是激烈紧张的机群空战训练,实战化的节奏、超负荷的信息,需要时刻保持全身心投入。“现在的空战训练没有固定套路,在空中的每一次交会,反应动作可能只有1秒,如果有一个动作不对,可能就会处于劣势”。



▲歼-10C新型战机。(网络供图)

## 年轻力量! 90后飞行员成长为长机

我军主力战机歼-16已装备多支部队。作为第一批换装歼-16战机的部队,东部战区空军某旅推出人才培养5年计划,优先对年轻飞行员进行长机教育培训,优先派出参加各类演习演练,增强任务历练,一批90后的飞行员成长为长机。

成立课题攻关小组,由年轻飞行员担任组长,负责对实弹打靶及飞行训练中的重难点进行攻关。

(据央视军事)

益智栏目  
答案

## ●猜谜

1.悠  
离合合法扣合。一直,扣一竖;心明企;教后,取教书的后部夕;人换成亻。亻、丨、夕、心合为悠。

2.水上人家  
会意法扣合。面句出自清朝何人鹤《竹枝词》句。把江作为园地,小船作为房舍,人的住家就是在水上了。

3.中山公园  
会意法扣合。内扣中心的中,巨源是竹林七贤之一山涛的字,山海还有别称叫山公,所以巨源扣山公,竹圃以园地扣园。谜底应顿读:中/山公/园,扣合谜面。

4.民间交流  
会意法扣合。百姓扣人民的民,相隔扣间隔的间,共一江,以相交融在一起,扣交流。

5.陈元光  
会意法扣合。讲述,以陈述扣除。明清前,以朝代排序唐宋元明清的明清前扣元,荣耀扣荣光的光,的作助词用。

●脑筋急转弯  
1.麻将。  
2.小明站在天桥上。

3.这九盘棋不都是他俩之间下的。  
4.他刷的是假牙。

5.球门。  
6.熟鸡蛋。  
7.电报。  
8.可能,球被打到树上了。  
9.榨成果汁。  
10.鼾睡。

●大侦探  
胖子是一个自闭的人,心里很压抑。恰好这天的冬瓜炒得很好吃,于是那个脾气大的女孩说了一句:“这个冬瓜真恶心!”正在卫生间的胖子听到了这句话,心里很受伤,他误以为那个女孩是在背后侮辱他。于是这天晚上胖子拿起凶器,偷偷地潜入那个女孩的家,实施了报复。

●看图猜成语  
偷天换日

●找字  
常回家看看

立陶宛允许设立“驻立陶宛台湾代表处”  
外交部:  
将中立两国外交关系降为代办级

外交部21日发表声明,宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下:

11月18日,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”,背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国

的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则,是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发,一再警示立方不要再做背信弃义的事情。遗憾的是,立陶宛无视中国政府的严正立场,罔顾双边关系大局,罔顾国际关系基本准则,执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”,在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏,中国政府为了维护自己的主权和国际关

(据新华社)

## 短评 背信弃义,必将付出代价

立陶宛政府日前不顾中方强烈反对和多次劝阻,批准台湾当局设立所谓“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然违背一个中国原则,背弃立陶宛在两国建交公报中的政治承诺,性质极为恶劣。立陶宛背信弃义,任性践踏红线,必将为此付出代价。

人无信不立,国无信则衰。立方在1991年签署的《中华人民共和国和立陶宛共和国建交联合公报》中曾明确承诺:“立陶宛共和国政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政

府,台湾是中国领土不可分割的一部分。立陶宛共和国政府承诺不和台湾建立官方关系和进行官方往来。”白纸黑字,世人共睹。如今立方罔顾国家信誉,背弃其政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政,性质极为恶劣。中国政府表示强烈抗议和坚决反对,将采取一切必要措施,捍卫国家主权和领土完整。由此产生的一切后果由立方负责。

(据新华社)

## 长知识

## 外交代表有哪些等级?

据外交部网站“礼宾知识”介绍,外交代表,又称外交使节,是一个国家派往其他国家或国际组织的代表。代表国家,负责办理外交事务,有常驻和临时两种。常驻外交代表系指派驻某一特定国家或某一国际组织,并负责同该国或该组织保持经常联系的代表;临时外交代表指临时出国担负有某种特定任务的代表。

《中华人民共和国驻外外交人员法》中将外交人员定义为驻外国使馆、领馆以及常驻联合国和其他政府间国际组织代表团等机构中具有外交衔级的人员,馆长是上述机构的行政首长。我国的外交衔级有大使、公使、参赞、一等秘书、二等秘书、三等秘书、随员。根据《维也纳外交关系公约》和《中华人民共和国特权与豁免条例》,使团馆长和具有外交衔级的外交人员统称为“外交代表”,这是广义上的外交代表。

确定外交代表的等级是建交双方在同意建立外交关系时需要商定的要点之一。外交代表的等级应是对等的,并且明确见于建交公报或其他建交文书中。

1954年以后我国先后与英国、荷兰根据双方政府协议,曾互派代办,其任务是继续谈判建立外交关系事宜并办理侨务和商务业务。这是建立正常外交

关系前的一种特殊做法。区别于常任代办,临时代办是在使馆馆长休假、离职、因故不能视事时,临时代理主持馆务的外交人员。临时代办不是外交代表的一个等级,一般由外交代表机关主管政务的外交人员中级别最高者担任。

(据央视网)

我市首个侦审指导办公室  
挂牌成立

▲我市首个侦审指导办公室挂牌现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿通讯员/文斯佳 周文君)近日,渌口区人民检察院、市公安局渌口分局侦审指导办公室正式挂牌成立。据悉,这是我市首个挂牌成立的侦审指导办公室。

成立侦审指导办公室的目的是为了适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,推进公检两家在案件办理中加强协调配合,规范刑事案件侦查、审查活动,提高案件质量和办案效率,防止冤假错案,促进司法公正。侦审指导办公室成立后,将建立信息数据双向共享机制、督办落实机制、定期会商机制、案件评析机制和同堂培训机制,实现双方分工负责、互相配合、互相制约,保证准确有效地执行法律。

渌口区人民政府副区长、公安分局党委书记、局长罗浪,渌口区人民检察院党组书记赵铮等参加了揭牌仪式。

有消防隐患自行整改  
可实行“包容免罚”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章)进一步优化营商环境,我市消防部门再出便民利企举措。根据相关法律、法规和政策要求,市消防救援支队在消防监督领域推行了“包容免罚”工作机制(试行),对初步认定存在轻微消防违法违规行为的单位或个人,责令改正并进行批评教育,不予以行政处罚。

据了解,消防部门在日常监督检查、“双随机、一公开”抽查以及投诉举报查处等监督检查中,允许施行“包容免罚”机制需满足以下条件:一是首次发现的小微企业非重大火灾隐患或者违法违规情节轻微,没有造成明显危害后果或不良社会影响;二是具备整改条件;三是属于自然年内首次违法,且当事人无主观故意;四是属于“包容免罚清单”所列情形。

市消防救援支队相关负责人表示,适用“包容免罚”情形的单位或个人,必须按要求改正违法行为,不得突破消防安全底线。截至目前,全市共114个“包容免罚”单位。